



О славе не мечтал

Жизнь Петра Миронюка не была легкой. Как и всех юношей, чье становление пришлось на годы Великой Отечественной войны. Родился он в селе Черная Каменка Букского района Киевской области. 30 июня 1941 года под натиском немецких танков советские войска вынуждены были отступить, и началась оккупация, которая длилась два года. Это были тяжелые времена, в селе появились полицаи из местных, которые знали все про всех: кто находился на фронте, из каких семей ушли в партизаны. А брат Петра, Иван, находился на фронте, бил фашистов по полной программе. Солдат знал, что его отец, мать, братья, сестра находятся, как тогда говорили, «под немцем», и делал все, чтобы приблизить их освобождение. Может быть поэтому Петр и был угнан в Германию в 1943 году, как раз перед самым освобождением области советскими войсками. О жизни в лагерях он не любит говорить, считает это время самым бесполезным и ужасным в своей жизни, когда заставляли работать чуть ли не круглосуточно на врага

своей Родины, и при этом в любую минуту можно было погибнуть. И день, когда их освободили, помнит как самый яркий в своей биографии. Значит, скоро Победа, если наши солдаты уже погнались фашистов с территории Советского Союза и вот уже освобождают их, узников, в Восточной Пруссии. Радости не было предела.

Не успел вернуться, как в феврале 1945 года пришла повестка в армию. Петр вновь оказался в Германии, в небольшом городе Эльбинге в составе бойцов 3 Белорусского фронта. Так что успели повоевать.

Домой вернулся в 1946 году инвалидом первой группы с медалью «За Победу над Германией» на груди, и только тогда узнал, что его брат Иван погиб. Очень было жаль, не о славе тот мечтал все эти годы, а только о том, чтобы на его Родине был мир и покой, чтобы проклятые фашисты не топтали его землю, чтобы была жива его семья.

Петр потом долго лечился.

Куда только судьба не кидала Миронюка после войны: Киев, Мариуполь, Свердловск, Томск, а потом он приехал в гости к родственникам в Октябрьский, да тут и остался. Это был 1952 год. Поселок у реки был тогда небольшой, это сейчас расстроился, но хороший, спо-

койный, и люди тут жили работающие, а это как раз то, что ему было надо. Устроился разнорабочим в горный цех Козыревского рудоуправления, потом работал помощником машиниста, машинистом экскаватора. Со временем перешел в ДСУ-50, строил дороги, оттуда - на заслуженный отдых. И все годы рядом с ним его верная подруга Зоя Ивановна, которую он встретил здесь, в Октябрьском. В августе этого года они отметили 60 лет со дня свадьбы. Столько лет вместе, что даже не верится, потому что они и сейчас выглядят очень хорошо, молодожаво. И вспоминают, как встретились, как полюбили друг друга, и свою свадьбу, пусть небольшую, на которой были только их родственники и друзья, но такую памятную, светлую. А потом как могли обустроили свою жизнь. Маленькую земляночку из земляных пластов, ее построили мать Зои, она сама и сестра, Петр Павлович решил расширить. Запряг быков в плуг, нарезал пластов и добавил три стенки. Получилось теплое жилище, в котором можно было жить в лютые морозы. Здесь и родились их первые дети. Этого пятеро: четыре дочки - Надежда, Мария, Татьяна, Ирина - и сын Иван, названный в честь погибшего брата, который ра-

ботает машинистом экскаватора в КБРУ. Своих детей они считают самым главным достоянием в своей жизни, они у них трудолюбивые, очень уважают и любят своих родителей. Все лето Петр Павлович и Зоя Ивановна живут в своей старой землянке. Правда, уже не в той, что строили, а более просторной. Ее купили потом. Шутят: живем на даче, на свежем воздухе. Здесь хороший огород, сад, где растет настоящий виноград, сладкий, без косточек. Ухаживают за всем дети, они большую часть свободного времени проводят в родном доме, тянет их сюда, здесь прошло их детство, отсюда они шагали во взрослую жизнь, выходили замуж, женились. А зимой ветеран Великой Отечественной живет с супругой в благоустроенной квартире, которую ему выделило государство.

Недавно в родном доме с утра было празднично, здесь ждали гостей. У главы большого семейства Петра Павловича день рождения, ему исполнилось 88 лет. Одним из первых его поздравил внук Дмитрий, работающий электрослесарем в КБРУ, а всего у него их 5, 3 внучки, 5 правнуков. Достойную смену вырастил фронтовик, есть кому передать традицию, свой опыт.

С днем рождения ветерана войны приехали поздравить замести-



тель акима города Марат Журкабаев, секретарь городского маслахата Гульмира Жарылкасымова, член совета ветеранов Зоя Икерт. Они пожелали Петру Павловичу здоровья, долгих лет жизни и таким же бравым молодцем встретить 70-ю годовщину Великой Победы. С днем рождения поздравила Петра Павловича от аппарата акима, всех жителей поселка главный специалист Татьяна Соболева.

Фото и текст
Н. СВЕЛАНОВОЙ.